

“鬼火”少年寻刺激，“炸街”现场被查获

莱西交警严厉打击“飙车炸街”违法活动，目前已查获改装车辆500余辆

□半岛全媒体记者 刘明文

为营造安全、有序、畅通的道路交通环境，莱西市公安局交通警察大队严厉打击“飙车炸街”违法活动，专门部署聚焦未成年群体，实现发现一起、打击一个、震慑一批、教育一片的社会效果。“百日行动”以来，莱西交警大队共查获改装车辆500余辆，其中300余辆为改装二轮轻便摩托车（电摩）。

街面“翘头飙车”，“鬼火”少年被查获

竞速没有尽头且与安全驾驶背道而驰，一些未成年人为寻求所谓“刺激”，驾驶着非法改装的摩托车、超标电动车，“游走”在大街小巷上，他们或“翘头”炫技或轰踩油门或超速乱窜横冲直撞。众多车辆“齐奏”的轰鸣声连绵不绝，不仅让周边居民不堪其扰，而且将自己和他人的生命安全置之度外。

为降低“飙车炸街”等交通违法行为，莱西交警持续深入开展交通安全整治行动，于近日查获一起多名未成年人深夜“飙车炸街”的交通违法行为。经查，这六名“鬼火少年”平均年龄只有14岁，最大不过16岁，最小年仅12岁。为追求刺激、吸引路人“眼球”，驾乘电摩采取“翘头”等

方式炸街，且并未佩戴安全头盔。

教育与处罚并举，切实从少年抓起

六名少年被查获后，民警现场对其违法行为进行了严厉的批评教育，并详细讲解了无证驾驶、非法改装车辆、危险驾驶、未佩戴安全头盔等行为的危害和后果。经过民警教育，六名少年纷纷表示认识到了自身的错误，并承诺今后将遵守交通法律法规，不再进行“飙车炸街”等违法行为。

随后，民警对六名少年未取得机动车驾驶证驾驶机动车、非法改装且未佩戴安全头盔等交通违法行为依法进行处罚。据了解，未满18周岁不允许考取机动车驾驶证；未成年人无证驾驶或驾车肇事，由此造成的法律后果由其父母或监护人承担全部民事赔偿责任。

开展“百日行动”，聚焦未成年群体

莱西市公安局交通警察大队秩序科科长张锋表示，开展“百日行动”以来，莱西交警共查获改装车辆500余辆，其中300余辆为改装电摩。张锋强调，电摩驾乘人大部分都是未成年，且驾乘过程未



6名未成年“飙车炸街”被查获。

佩戴安全头盔，一旦发生交通事故后果不堪设想。希望学校、家长与警方共同联合，加强孩子思想教育，禁止孩子驾乘改装电摩。

下一步，莱西交警将持续紧盯重点路段、重点时段、重点人群，严查严治“飙车炸街”等交通违法行为。针对查获的未

成年群体，一是播放未成年人交通警示片，通过案例和血淋淋的教训起到警示作用；二是开展座谈会，邀请未成年及其监护人，谈谈对交通法规、交通安全的认识和感受；三是书写保证书，未成年人将心得体会以书面形式记录下来，并针对交通安全做出承诺。

从纸上谈兵到“真枪实弹”

60余名电气工程专业大学生走进变电站“第二课堂”参观学习



进行户外参观学习。

□半岛全媒体记者 刘明文
通讯员 李帅位

“110千伏水集变电站是莱西城区运行历史最久的一座变电站。”8月31日，60多名电气工程专业的大四学生分批次走进变电站参观学习，直观感受电力传输流程脉络，“零距离”观摩电力设备，将理论与实践相结合，促进新时代大学生综合素质提高。

为保障同学们在变电站参观学习中能够有所收获，国网莱西市供电公司高度重视，配备精兵强将，以变电站值班长为主，二次专业、运维专业技术骨干为辅的团队，全程助力同学们开拓眼界，加强理论与实践融合共进。

“进入现场请佩戴安全帽，禁止触摸设备，保证人身安全。”参观前，运维人员对参观学生开展了安全教育，详细讲解了进入变电站的安全注意事项，并现场教学如何正确、规范地佩戴安全帽。之后，学生跟随运维人员分别参观一次设备和

二次设备。参观过程中，运维人员详细介绍了开关、刀闸、主变压器、母线、互感器等一次、二次设备以及作用。

参观期间，同学们积极提问，并拿出纸笔作了详细的记录。通过这次的参观学习，同学们对于变电站结构与功能有了初步把握，对于电网输、变、配电过程也有了一定的了解，同时认识到变电站的输、变、配电与居民的用电息息相关。

户外设备的参观学习结束后，同学们已汗流浹背。“这次可算是体会到电力运维人员的艰辛了，无论严寒酷暑都坚守在岗位一线，守护着万家灯火，保障着我们的可靠用电。”参观学生说道。

从纸上谈兵到“真枪实弹”，参观大学生感慨颇多，“我们虽然学电专业，可从前只能在书本上了解这些知识、认识这些设备，今天能够亲临现场、亲眼目睹，将使我们今后的学习更加受益。”学生们纷纷表示，在今后的学习中，沉下心来，锤炼自我，发展自我，规划好职业生生涯并为之而奋斗。

青岛市生态环境局莱西分局召开2023年持证排污单位人员培训会



2023年持证排污单位人员培训会。

□半岛全媒体记者 李云天
通讯员 刘慕杰

为提高排污许可管理工作水平，督促排污单位主动落实生态环境保护主体责任，增强企业生态环境保护意识和能力，近日，青岛市生态环境局莱西分局组织召开2023年持证排污单位人员培训会，全市430余家排污许可持证单位相关负责人参加培训。

本次培训会主要围绕《排污许可管理条例》热点难点解读、《排污许可证质量核查技术规范》讲解、排污许可证填报要点及典型案例讲解展开，并针对企业的不同需求和疑难问题，提供“一对一”帮扶指导，结合实际案例对排污单

位证后执行中存在易错、易混等问题进行重点培训，深入浅出的详细讲解，以确保达到预期效果。

培训会后，参会企业人员纷纷表示，本次培训内容干货满满、贴合实际、通俗易懂，不仅加深了对排污许可制度的理解认识，也提升了自身环保意识，同时确保今后工作有的放矢，在日后的企业环境管理过程中要坚持依法排污，确保污染物合法合规达标排放，共同维护好莱西的绿水青山。

下一步，青岛市生态环境局莱西分局将持续加大宣传培训力度，强化对企业的监管和指导帮扶能力，为排污许可管理工作提质增效，助推辖区企业高质量发展。